Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

Valoszinuségszamitas, fiiggetlen események

DEFINICIO: (Gyakorisag, relativ gyakorisag)
Amennyiben egy kisérletet n - szer megismételve egy A esemény k - szor kdvetkezik be, akkor

a k értéket az A esemény gyakorisaganak, a - hanyadost a relativ gyakorisaganak nevezziik.

Megjegyzés:
o A lehetetlen esemény relativ gyakorisaga 0, a biztos esemény relativ gyakorisaga 1.

. , , .y, . . e k
e Barmely esemény relativ gyakorisagara igaz a kovetkezo: 0 < — = 1.

DEFINICIO: (Valésziniiség)

Minden véletlen A eseményhez hozzarendelhet6 egy 0 és 1 kdzé es6 szam, amely megmutatja,
hogy a kisérletet elég sokszor megismételve, az eseteknek mekkora hdnyadaban kovetkezik be
az esemény. Ezt az eseményre jellemzé szamot az esemény valdszinliségének nevezzik.

Jele: P (A).
Megjegyzés:

o Az A esemény valosziniisége az az érték, amelyhez a kisérletek szamdanak novelésével egyre
kozelebb keriil a relativ gyakorisag, vagyis ami koriil a relativ gyakorisag ingadozik.

e Ha a relativ gyakorisag nem mutat stabilitdst, akkor az adott esemény valosziniiségét nem
tudjuk értelmezni.

o A koriilményekkel egyiitt valtozhat egy adott esemény valosziniisége is.

Valosziniiségi axiomak:
Minden A eseményhez rendeljiink hozza egy valés szamot, amit az A esemény
valosziniiségének neveziink és P (4) — val jeldliink, a kovetkezd kikotésekkel:

e 0<PMU)<1
e P(D=16P () =0

e ha az A és B egymast kizaro események, akkor annak a valosziniisége, hogy valamelyik
megvalosul: P (A + B) = P (A) + P(B).
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A valosziniiség tulajdonsagai:

Ha A és B két tetsz6leges esemény, akkor P (A — B) = P (A) — P (A - B).

Az A és A valoszintiségének dsszege: P (4) + P (A) = 1.

Ha Aqy; Ay; ...; A, teljes eseményrendszert alkot, akkor P (A;) + P (A,) + -+ P (4,) = 1.

Ha az A esemény bekovetkezésével a B esemény is bekovetkezik, akkor P (A) < P(B).

DEFINICIO: (Klasszikus valésziniiségi mezé)

Ha egy eseménytér nem {ires, véges, és elemi eseményeinek bekdvetkezése egyenld
valdszinliségli, akkor az eseményteret az eseményeivel és a koztiik értelmezett miiveletekkel
(6sszeadas, szorzas, kivonas, komplementer), klasszikus valdszinliségi mezének nevezzik.

TETEL:
Ha egy klasszikus valdszinliségi mezé eseménytere H, tovabba |H| = n (ahol n pozitiv egész
szam) és elemi eseményei Ey; Ey; ...; E,,, akkor P(Ey) = P(E,) = - = P(E,) = -

n

TETEL: (Klasszikus valosziniiségszamitas alaptétele)
Ha egy klasszikus valosziniiségi mezé eseménytere H, tovabba |H| = n és az A eseményre

pedig teljesiil, hogy |A| = k (ahol k és n kiilonboz6 pozitiv egész szam), akkor P (A) = k

n

Megjegyzés:

e Ha az elemi események, vagyis az dsszes lehetséges esetek szama n és az A esemény k elemi

eseménybdl all, vagyis a kedvezd kimenetelek szama k, akkor az A esemény valédsziniisége:
1 1 1 k kedevezl esetek szama
P(A) =;+;+...+;=—=

n osszes lehetséges eset szama’'

o Mivel a tort értékeit altalaiban kombinatorikus modszerekkel szamithatjuk ki, igy ezt
kombinatorikus valosziniiségnek is szokas nevezni.

TETEL:
Tetsz6leges A eseményre teljesiil a kovetkezé: P (A) =1—P (Z)

TETEL:
Ha A € B, akkor teljesiil a kovetkez6: P (B — A) = P(B) — P(A).
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TETEL:
A lehetetlen esemény valoszinlisége P (@) = 0.

Megjegyzés:

Az allitas megforditasa csak véges eseményalgebraban igaz. Amennyiben az elemi események
szama végtelen, akkor a képlet nevezojében végtelen dll, s ha a szamlalo véges, akkor az
eredmeény 0 lesz, vagyis nem csak lehetetlen eseménynek lehet 0 a valosziniisége. (példa:
geometriai valosziniiség esetén egy pont kiterjedése, hossza 0)

TETEL:
Tetszbleges A és B eseményre teljesiil a kovetkez6: P (A+ B) =P (A) + P (B) — P (A" B).

Megjegyzés:
A képlet tobb eseményre is alkalmazhato:

PA+B+C)=P(A)+P(B)+P(C)—P(AB)—P((B-C)—P(A-C)+P(A-B-C).

DEFINICIO: (Fiiggetlen események)
Két eseményt fliggetlennek tekintiink, ha az egyik esemény bekovetkezésének semmilyen
hatésa nincs a masik esemény bekovetkezésére. Jeloléssel: P (A B) = P (A) - P (B).

Megjegyzés:

o Az, hogy két esemény fiiggetlen, nem jelenti azt, hogy a két esemény kizdrja egymadst.

o Két esemény fiiggetlensége azt jelenti, hogy az egyik esemény bekovetkezése nem teszi sem
valosziniibbé, sem valosziniitlenebbé a masik esemény bekévetkezését. Egyik esemény sem
befolyasolja a masik esemény valosziniiségeét.

o Ha Az A esemény fiiggetlen a B eseménytol, akkor a B is fiiggetlen az A - tol.

o Az Osszefiiggés tobb események szorzatara is fenndall.

Nagy szamok torvénye:

Annak valdszinlisége, hogy a sokszor elvégzett kisérlet soran egy A esemény relativ
gyakorisdga és a valdszinliség kiillonbségének abszolutértéke kisebb legyen egy adott,
tetsz6lgesen kicsi pozitiv szamnal, annal nagyobb, minél nagyobb a kisérletek szama. Annak
valdszinlisége, hogy az eltérés barmilyen kis pozitiv szamnal nagyobb legyen, egyre kisebb.

Megjegyzés:
Egy kisérletet elég sokszor elvégezve, az esemény relativ gyakorisdga nagy valosziniiséggel jol
megkozeliti az esemény valosziniiségét, egy meghatdarozott érték koriil stabilizalodik.
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Gyvakorlo feladatok

K: kozépszintii feladat E: emelt szintii feladat

Dobokocka

1. (K) Két dobokocka koziil az egyik manipulalt, azaz a tomegeloszlasa nem egyenletes.
Mindkét kockaval 100 dobast végziink, s az alabbi eredményt kapva, melyik kocka
lehet inkabb a manipulalt?

A kocka 1 2 3 4 5 6
gyakorisag 28 17 13 15 22 5
B kocka 1 2 3 4 5 6
gyakorisag 18 14 20 16 19 13

2. (K) Egy Kisérletsorozatban 552 kockadobasbol 85 — szor sziiletett 6 - os, egy masik
sorozatban pedig 674 dobasbol 115 — szor. Melyik eredmény relativ gyakorisaga all
kozelebb az elméleti valosziniiséghez?

3. (K) Egy dobokockaval 2 - szer dobunk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy mindegyik
szam prim lesz? Mennyi lesz az esély, ha 3 dobokockaval dobunk?

4. (K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy feliil kiilonb6z6 szamokat latunk, ha egyszerre
dobunk 2 dobékockaval? Nagyobb lesz — e az esély, ha 3 dobékockaval dobunk?

5. (K) Egy dobokockaval 2 - szer dobva leirjuk egymas mellé a szamokat. Mennyi annak
a valoésziniisége, hogy az igy kapott kétjegyii szam négyzetszam lesz?

6. (K) Egy dobdékockaval 2 - szer dobva leirjuk egymas mellé a szamokat. Mennyi annak
a valosziniisége, hogy a masodik szam lesz a nagyobb?

7. (K) Egy dobdkockaval 2 - szer dobva leirjuk egymas mellé a szamokat. Mennyi annak
a valosziniisége, hogy igy egy kétjegyii paros szamot kapunk?
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8. (K) Feldobunk 2 szabalyos dobokockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a dobott szamok szorzata egy kétjegyii pozitiv egész szam?

9. (K) Feldobunk 2 szabalyos dobokockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a dobott szamok szorzata primszam?

10. (K) Feldobunk 2 szabalyos dobdékockat egymastél fiiggetleniil. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a dobott szamok szorzata kobszam?

11. (K) Egy dobdékockaval 2 - szer dobva, melyiknek nagyobb a valésziniisége: a szorzat
értéke paros, vagy a szorzat értéke paratlan lesz?

12. (K) Feldobunk 2 szabalyos dobékockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a dobott szamok szorzata oszthato lesz 9 — cel?

13. (K) Feldobunk 2 szabalyos dobékockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a dobott szamok szorzata oszthato 7 — tel?

14. (K) Feldobunk 2 szabalyos dobokockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy a dobott szamok szorzata oszthato 10 — zel?

15. (K) Feldobunk 2 szabalyos dobokockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a dobott szamok Gsszege 5 lesz?

16. (K) Feldobunk 2 szabalyos dobokockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy a dobott szamok osszege legfeljebb 4 lesz?

17. (K) Feldobunk 2 szabalyos dobékockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy az igy kapott szamok 6sszege 9 — nél kisebb lesz?
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(K) Feldobunk 2 szabalyos dobokockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy a kapott szamok osszege primszam lesz? Nagyobb lesz — e az
esély, ha 3 dobdokockaval dobunk?

(K) Feldobunk egyszerre 3 dobékockat. Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb
2 kockaval legfeljebb 4 — et dobunk?

(K) Egy kockaval 3 - szor dobunk egymas utan. Mennyi annak a valoszintisége, hogy
a dobott szamok szorzata 32 — vel oszthato lesz?

(K) Feldobunk 3 szabalyos dobokockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy az igy kapott szamok osszege 15 lesz?

(K) Feldobunk 3 szabalyos dobokockat egymastol fiiggetleniil. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a dobott szamok Gsszege legalabb 16 lesz?

(K) Egy dobokockaval 3 - szor dobva, melyiknek nagyobb a valésziniisége: az 6sszeg
értéke paros, vagy az dsszeg értéke paratlan lesz?

(K) Egy kockaval 3 - szor dobunk egymas utan, és a kapott eredményeket a dobasok
sorrendjében egymas mellé leirjuk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy igy 3 — mal
oszthato haromjegyu szamot kapunk?

(K) Egy kockaval 3 - szor dobunk egymas utan, és a kapott eredményeket a dobasok
sorrendjében egymas mellé leirjuk. Mennyi annak a valosziniisége, hogy igy 9 — cel
oszthato haromjegyiu szamot kapunk?

(K) Egy kockaval 3 - szor dobunk egymas utan, és a kapott eredményeket a dobasok
sorrendjében egymas mellé leirjuk. Mennyi annak a valosziniisége, hogy igy a
szamjegyek szorzata négyzetszam lesz?

(K) Egy dobékockaval 4 - szer dobunk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy pontosan
1 - szer fordul el6 a 3?
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(K) Egy dobokockaval 4 - szer dobunk. Mennyi annak a valosziniisége, hogy legalabb
1 - szer dobunk 6 - ost?

(K) Egy dobokockaval 5 - szor dobva mennyi annak a valoésziniisége, hogy minden
dobas paros lesz?

(K) Egyszerre dobunk fel 5 szabalyos dobokockat. Mennyi annak a valésziniisége,
hogy pontosan 2 darab 3 - mal oszthaté szamot dobunk?

(K) Feldobunk egyszerre 5 szabalyos dobokockat. Mennyi annak a valésziniisége,
hogy a legkisebb dobott szam a 3 lesz?

(K) Egy szabalyos dobokockat egymas utan 5 - szor feldobunk, és a kapott
eredményeket a dobasok sorrendjében egymas mellé leirjuk. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy 4 — gyel oszthat6 otjegyi szamot kapunk?

(K) Egy szabalyos dobokockaval 5 - szor dobunk egymas utan. Mennyi annak a
valdszinilisége, hogy mindig ugyanazt a szamot dobjuk?

(K) Egy kockaval 6 - szor dobunk. Mennyi annak a valosziniisége, hogy az utolso
helyen a tobbitdl kiilonb6z6 szam all?

(K) Egy szabalyos dobokockat egymas utan 6 - szor feldobunk. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy minden szamot kidobunk egyszer?

(K) Egyszerre dobunk 6 darab szabalyos dobdékockaval. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy legalabb 2 kockan azonos pontszam lesz feliil?

(K) Egy szabalyos dobdkockaval 14 - szer dobunk. Mennyi annak a valésziniisége,
hogy pontosan 3 darab 6 - os szerepel az eredmények kozott?
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(K) Melyiknek nagyobb a valésziniisége: 1 kockaval elsére 6 — ost dobni, vagy 1
kockaval harmadjara 1 — est dobni?

(K) Melyiknek nagyobb a valdésziniisége: 1 kockaval dobva 4 dobas kozott lesz 6 — 0s,
vagy 2 kockaval dobva 24 dobas kozott lesz egyszer mindkettén 6 — 0S?

(K) Hagyomanyos dobokockaval 7 - szer dobva melyiknek nagyobb a val6sziniisége:
3 - szor dobunk 4 - nél kisebbet, vagy 4 — szer dobunk 3 — nal nagyobbat?

(K) Anna és Béla a kiovetkezo jatékot jatsszak. Dobnak 2 kockaval és ha a dobott
szamok szorzata vagy osszege 3 - mal oszthato, akkor Anna nyer, mas esetben pedig
Béla nyeri a jatékot. Kinek van nagyobb esélye a gy6zelemre?

(K) Csilla és Dénes a kovetkezé jatékot jatsszak. Dobnak 2 kockaval és ha a dobott
szamok szorzata és osszege 3 - mal oszthato, akkor Csilla nyer, mas esetben pedig
Dénes nyeri a jatékot. Kinek van nagyobb esélye a gy6zelemre?

(K) I1di és Zoli jatszik. Ildi 1 dobékockaval 2 - szer dob, Zoli pedig 1 —szer. 1ldi akkor
kap 1 pontot, ha 3 - mal oszthaté az 6sszeg, Zoli pedig akkor, ha a dobott szam paros.
Ha 3 kort jatszanak, akkor kinek nagyobb az esélye a gyézelemre?

(K) Egy dobokockaval, ha parosat dobunk, akkor 0 - t irunk le, ha paratlant, akkor
pedig 1 - et. Mennyi annak a valésziniisége, hogy 6 dobas utan egy 6 - tal oszthato
hatjegyii szamot kapunk?

(K) Egy szabalyos dobokocka 3 oldalan 1 — es, 3 oldalan pedig —1 — es van. A kockat
5 - szor egymas utan feldobjuk. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a dobott pontok
osszege paratlan lesz?

(K) Egy szabalyos dobokocka 2 oldalan —1 — es, 2 oldalan O — s és 2 oldalan pedig
1 — es van. A kockat 5 - szor egymas utan feldobjuk. Mennyi annak a valésziniisége,
hogy a dobott pontok 6sszege paros lesz?
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(K) Egy szabalyos tetraéder lapjaira a 0; 1; 2; 3 szamokat irtak. Két ilyen tetraéder
feldobas utan egy — egy szam alulra keriil. Legnagyobb val6szinliséggel mennyi lesz a
takart szamok osszege?

(K) Egy szabalyos tetraéder lapjait megszamozzuk 1 — t6l 4 — ig. A tetraéderrel
5 — szor dobva a kovetkezé események koziil melyiknek mennyi a valészintisége?

A: Mindig 4 —es lesz alul.
B: Egyszer sem lesz 4 — es alul.
C: Eléfordul, hogy 4 — es lesz alul.

D: Kétszer a 4 — es, haromszor az 1 — es lesz alul.

(K) Egyszerre dobunk 3 kiilonb6z6é szinii szabalyos oktaéderrel, amelyek lapjait
1 - tol 8 — ig megszamoztuk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy az oktaédereken
kiilonb6z6 szamok lesznek feliil a dobasok utan?

(K) A hagyomanyos dobékockaval egyet dobunk. Komplementer események - e az
alabbiak? Add meg az 6sszegiik komplementerének valdsziniiségét!

A: Primszamot dobunk.

B: Osszetett szamot dobunk.

(K) Egy dobékockaval 2 - szer dobunk. Jelentse az A esemény azt, hogy az Gsszeg
legalabb 10, a B pedig azt, hogy legalabb egyszer 6 — ost dobunk. Hatarozd meg az
A + B és az A - B események valoszintuiségét!

(K) Egy szabalyos dobokockat feldobva jelolje A azt az eseményt, hogy a dobott szam
kisebb, mint 3; B pedig azt, hogy a dobott szam paratlan. Hatarozd meg az A + B és
az A - B események valoszintiségét!

(K) Egyszerre dobunk 2 szabalyos dobokockaval. Jelentse A azt az eseményt, hogy a
dobott pontok dsszege 9 — nél nagyobb, B pedig azt, hogy legalabb az egyik kockan
feliil 6 — os van. Hatarozd meg az A + B és az A - B események valosziniiségét!
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(K) Egyszerre dobunk 2 szabalyos dobokockaval. Jelentse A azt az eseményt, hogy a
dobott szamok Osszege prim, a B pedig azt, hogy legalabb az egyik kockaval 6 - ost
dobtunk. Hatarozd meg az A + B és az A - B események valoszintiségét!

(K) Feldobunk 2 szabalyos dobokockat és tekintsiik a kovetkezo eseményeket:

A: A dobott szamok 6sszege primszam.

B: A dobott szamok ésszege paratlan szam.

C: A dobott szamok 6sszege oszthaté 5 — tel.

Hatarozd meg az adott és a kovetkez6 események valészintiségét!

A-B A+B A-B-C A+B+C A-B

(K) Egyszerre dobunk 2 szabalyos dobokockaval. Jelentse A azt az eseményt, hogy

legalabb az egyik kockan 6 — ost dobunk, B pedig azt, hogy a dobott szamok Gsszege
paros. Hatarozd meg az adott és a kovetkezo események valdsziniiségét!

A B A-B A+ B A B A+ B

(K) Egyszerre dobunk 2 szabalyos dobékockaval. Jelentse A azt az eseményt, hogy a
dobott szamok dsszege paratlan, B pedig azt, hogy legalabb az egyik kockan 6 - 0s
van. Hatarozd meg az adott és a kovetkezo események valosziniiségét!

A'B A+ B A+B A+ B

(K) Egyszerre dobunk egy fehér és egy kék szabalyos dobokockaval és tekintsiik a
kovetkezo eseményeket:

A: Mindkét kockan 3 - mal nem oszthat6 szamot kapunk.
B: A fehér kockan legalabb akkora szamot kapunk, mint a kéken.
C: Mindkét kockan 5 van feliil.

Hatarozd meg az adott és a kovetkez6 események valészintiségét!

ol

A B A+B

|
+

o]
|
|

A-B A-C
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(K) Egyszerre dobunk egy piros és egy zold szabalyos dobokockaval és tekintsiik a
kovetkezo eseményeket:

A A piroson kisebb szamot kapunk, mint a z6ldon.
B: A dobott szamok osszege legalabb 7.
C: A két kockan ugyanaz a szam van feliil.

Hatarozd meg az adott és a kovetkez6 események valészintiségét!

A A-B A+ B A'B A—B B-—A

|

A+C A-C A+B A-B A+B+C

(K) Egy 20 oldali doboikozaéder oldalaira 1 — t6l 20 — ig vannak felirva az egész
szamok. Ezzel dobva a Kkidobott szamot vizsgaljuk. Tekintsiik a kovetkezo
eseményeket:

A: Legfeljebb 15 — 6t dobtunk.

B: Paros szamot dobtunk.

C: Osszetett szamot dobtunk.

D: Primszamot dobtunk.

E: Legalabb 8 — at dobtunk.

Hatarozd meg az adott és a kovetkezé események valészintiségét!

A+D A-B-C AE B+cC

(E) Egyszerre dobunk 3 olyan szabalyos oktaéderrel, amelynek lapjait 1 — t6l 8 — ig
megszamoztuk és tekintsiik a kovetkezo eseményeket:

A: A harom dobott szam megegyezik.

B: A hiarom dobott szam koziil legalabb ketté megegyezik.

C: A harom dobott szam koziil legalabb ketté kiillonbozik.

D: A harom dobott szam koziil legfeljebb ketto kiilonbozik.

Hatarozd meg az adott és a kovetkezo események valdszintiségét!

A A-B A+B A-D A-C B-A
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62.

63.

64.

65.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(E) Egy szabalyos dobokocka 1 lapjara az 1 —es, 2 lapjara a 2 —es, 3 lapjara pedig a
3 — as szam van irva. A dobdékockaval 2 - szer dobunk egymas utan. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy a dobott szamok Osszege 4 lesz?

(E) Mennyi dobas esetén a legvalosziniibb egy dobokockaval az elsé 6 - ost dobni?

(E) Egy dobokockaval addig dobunk, amig 1 — es nem lesz a dobott szam. Hatarozd
meg annak a valdsziniliségét, hogy egy dobassorozat legfeljebb 5 dobasbdl fog allni!

(E) Tamas a masodfoku egyenletek megoldasat gyakorolja: x> + b - x + ¢ = 0 alaki
egyenleteket old meg ugy, hogy a b és a c egyiitthatokat egy — egy kockadobassal
hatarozza meg. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy olyan egyenletet ir fel, amelynek
nincs valos gyoke; amelynek 1 valés gyoke van; amelynek 2 valés gyoke van?
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66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

Erme

(K) Feldobva 2 pénzérmét tekintsiik az irasok szamat. Mennyi a valoésziniisége az
egyes kimeneteleknek?

(K) Egy érmével 3 — szor dobunk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy mind fej lesz?

(K) Egy érmével 3 — szor dobunk. Melyik a valosziniibb: pontosan 1, vagy pontosan
2 fejet dobunk?

(K) Egy érmével 3 — szor dobunk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb 2
irast dobunk?

(K) Egy érmével 4 — szer dobunk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy sorrendben a
kovetkezoket latjuk: fej, fej, iras, iras?

(K) Egy érmével 4 — szer dobunk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy a dobasok
kozott 2 fej és 2 iras lesz?

(K) Egy érmével 5 — szor dobunk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy mindegyik
ugyanaz az oldal lesz?

(K) Egy érmével 5 — szor dobunk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy az FIIFI
kimenetel adédik?

(K) Egy érmével 5 — szor dobunk. Mennyi annak a valosziniisége, hogy tobb irast
dobunk, mint fejet?

(K) Egy érmével 6 — szor dobunk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb
4 - szer irast dobunk?
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76.

77.

78.

79.

80.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Melyik a valésziniibb 1 pénzérmével jatszva: 4 dobasbél pontosan 3 fej lesz, vagy
8 dobasbol pontosan 5 iras?

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy egy szabalyos pénzérmével dobva elészor a
negyedik dobas lesz iras?

(K) Mennyi dobas esetén a legvalosziniibb egy érmével az elsé fejet dobni?

(K) Otto6 és Panni egy érmével 4 — szer dobnak: Otté nyer, ha lesz a sorozatban 2 fej
egymas utan, egyéb esetben Panni nyer. Melyiknek nagyobb a nyerési valosziniisége?

(K) Egy érmével 4 — szer dobunk. Jelentse 4 azt az eseményt, hogy a dobasok kozott
legalabb 1 fej van, B pedig azt, hogy legalabb 2 iras van. Hatarozd meg az adott és a
kovetkez6 események valésziniliségét!

A B A-B A+ B A-B A+ B
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)
Kartya
A magyar kartyacsomag 32 lapbol all, ahol a 4 szin — makk, piros, tok, zold -
mindegyikébol 8 — 8 darab van: VII; VIII; I1X; X; also; felso; kiraly; asz.

A francia kartyacsomag 52 lapbél all, ahol a 4 szin — karé; kor; pikk; treff -
mindegyikébél 13 — 13 darab van: 2;3; 3; 5; 6; 7; 8; 9; 10; bubi; dama; Kiraly; asz.

81. (K) A 32 lapos magyar kartya lapjaival valésziniiségi kisérleteket végziink. A 8 piros
lapot megkeverés utan sorba Kkirakjuk. Mennyi a valésziniisége a kovetkezd
eseményeknek?

A: A 4 figuras lap az els6 4 helyen van.

B: A 4 figuras lap egymas mellett van.

82. (K) A 32 lapos magyar kartya lapjaival valésziniiségi kisérleteket végziink. A piros
és a zold lapokat osszekeverjiik, majd kihuzunk koziilik 5 - 6t. Mennyi a
valosziniisége a kovetkezo eseményeknek?

A: Mind az 5 kihuzott lap zold.

B: A kihuzott lapok kozott pontosan 2 piros van.

83. (K) Egy 32 lapos magyar kartyabdl kivalasztunk véletlenszeriien 1 lapot.
a) Mennyi annak a val6sziniisége, hogy a kihuzott lap zold?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihuzott lap figura?
C) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a kihuzott lap zold figura?
d) Mennyi annak a val6sziniisége, hogy a kihuzott lap zold vagy figura?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihtuzott lap piros alsé vagy makk fels6?
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84.

85.

86.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Egy 32 lapos magyar kartyabol kivalasztunk véletlenszeriien 1 lapot.
a) Mennyi annak a valé6sziniisége, hogy a kihtuzott lap asz?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihtizott lap piros vagy asz?

c) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihtuzott lap piros és asz?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihizott lap piros, de nem asz?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihuzott lap nem piros és nem is asz?

(K) Egy csomag magyar kartyabol kihtizunk egymas utan 4 lapot gy, hogy a lapokat
a huzasok utan nem tessziik vissza.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok mindegyike piros lesz?
b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a lapok mindegyike asz lesz?
C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott lesz also?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott lesz piros?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott lesz a piros asz?

(K) Egy csomag magyar kartyabol kihtizunk egymas utan 4 lapot gy, hogy a lapokat
a huzasok utan nem tessziik vissza.

a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a lapok kozott pontosan 3 makk lesz?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott legfeljebb 3 zold lesz?

C) Mennyi annak a val6sziniisége, hogy a lapok kozott pontosan 3 hetes lesz?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott legalabb 1 asz lesz?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott pontosan 2 asz, 1 Kiraly és
1 fels6 lesz?
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87.

88.

89.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Egy csomag magyar kartyabol kihtizunk egymas utan 4 lapot gy, hogy a lapokat
a huzasok utian nem tessziik vissza.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy mind kiilonb6z6 szinii lesz?
b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy mind kiilonb6z6 értékii lesz?
C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy mind kiilonb6z6 szinii és értékii lesz?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott pontosan 2 piros és 1 makk
lesz?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott pontosan 2 asz és 1 Kiraly lesz?

(K) Egy csomag magyar kartyabdl kihtzunk egymas utan 5 lapot ugy, hogy a lapokat
a huzasok utan nem tessziik vissza.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott pontosan 2 zold lesz?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott legfeljebb 1 alsé lesz?
C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott legfeljebb 2 piros lesz?
d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott legalabb 3 felsé lesz?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott legalabb 1 zold lesz?

(K) Egy csomag magyar kartyabél kihtuzunk egymas utan 5 lapot Ggy, hogy a lapokat
a huzasok utan nem tessziik vissza.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott lesz a tok asz és a makk hetes?

b) Ha mindegyik lap zold, akkor mennyi annak a valésziniisége, hogy a zold hetes is
koztiik lesz?

¢) Ha mindegyik lap piros, akkor mennyi annak a valésziniisége, hogy figuras lap is
lesz kozte?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott pontosan 2 piros és 3 zold lesz,
ha ebben az esetben a kihuzas sorrendje is szamit?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott pontosan 2 asz, 2 kiraly és
1 fels6 lesz, ha ebben az esetben a kihtizas sorrendje is szamit?
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90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Egy csomag magyar kartyabol kihtizunk egymas utan 5 lapot ugy, hogy a lapokat
a huzasok utin nem tessziik vissza. Mennyi annak a valdészintlisége, hogy a lapok
kozott pontosan 2 Kiraly és 2 zold lesz?

(E) Egy csomag magyar kartyabdl kihuzunk egymas utan 5 lapot ugy, hogy a lapokat
a huzasok utin nem tessziik vissza. Mennyi annak a valészintlisége, hogy a lapok
kozott pontosan 1 par (2 azonos értékii lap) lesz?

(K) Egy csomag magyar kartyabél kihtizunk egymas utan 8 lapot ugy, hogy a lapokat
a huzasok utan nem tessziik vissza.

a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a kihuzott lapok kozott legalabb 1 piros lesz?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihuzott lapok kozott nincs asz?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy mind a 4 aszt kihazzuk?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb 3 aszt htiizunk?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy legfeljebb 3 aszt huzunk?

(E) Egy csomag magyar kartyabél kivalasztunk 10 lapot Ggy, hogy a lapokat a
hizasok utan nem tessziik vissza. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a kivalasztott
lapok kozott vagy pontosan 2 hetes, vagy pontosan 2 tok van?

(K) Egy magyarkartya paklit megkeveriink. Mennyi annak a valésziniisége, hogy az
elso 2 helyre nem Kkeriil piros lap?

(K) Egy csomag magyar kartyabol 2 - szer huzunk ugy, hogy az elsének huzott lapot
visszatessziik. Mennyi annak a valosziniiség, hogy mindkétszer ugyanazt hiizzuk?

(K) Egy csomag magyar kartyabdl kivesziink 1 lapot, megnézziik a szinét, majd
visszatessziik. Ezutan megkeverjiik a csomagot, és ismét valasztunk 1 lapot. Mennyi
annak a valosziniisége, hogy ez utobbi lap nem azonos szini az elsével?
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97.

98.

99.

100.

101.

102.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Egy csomag magyar kartyabol kihdzunk 1 lapot, majd visszatessziik. Ezt
megismételjiik még 5 - szor.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy pontosan 3 - szor pirosat huzunk?

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy legalabb 3 darab pirosat huzunk?

(K) A magyar kartyacsomagbol 7 lapot huzunk ugy, hogy a kihuzott lapot
megtekintés utan visszatessziik a csomagba.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lapok kozott 4 figuras és 3 hetes lesz?

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a lapok kozott legfeljebb 5 figuras lesz?

(K) Egy csomag magyar kartyabol Matyas és Telma is kap 8 — 8 lapot. Anélkiil, hogy
megnéznék a lapjaikat, Matyas arra fogad, hogy 2 - nél tobb pirosa van, Telma pedig
legfeljebb 2 - re. Kinek nagyobb az esélye a nyerésre?

(K) Egy 32 lapos magyar kartyat 4 jatékos kozott szétosztunk gy, hogy mindegyik
jatékos 8 lapot kapjon.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy mind a 4 asz egy jatékoshoz keriil?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy mind a 4 asz a kezdé jatékoshoz keriil?

¢) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a legiddsebb jatékoshoz Keriil a piros asz?
d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy lesz olyan jatékos, akinek csak zoldje van?

e) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a legfiatalabb jatékosnal lesz a piros Kiraly
és a piros fels6?

(K) Melyik a valosziniibb: egy csomag magyar kartyabol kiralyt huzni, vagy egy
csomag francia kartyabol figuras lapot hazni?

(K) Egy csomag francia kartyabol kihtizunk egymas utan 13 lapot. Mennyi annak
a valoésziniisége, hogy a treff kiraly a 13 lap kozott lesz?
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103.

104.

105.

106.

107.

108.

109.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Egy csomag francia kartyabol kivesziink 2 lapot, a pakli tetején és aljan 1évé
lapokat. Ha azonos sziniiek lesznek, akkor mennyi annak a valészintisége, hogy a
lapok mindegyike ,,szamozott” lap?

(K) Egy csomag francia kartyabol kivalasztunk 3 lapot. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy mind Kkiilonbozo szinii lesz?

(K) Egy csomag francia kartyabél Akos és Bea is kap 6 — 6 lapot. Anélkiil, hogy
megnéznék a lapjaikat, Akos arra fogad, hogy legalabb 1 kiralya van, Bea pedig
arra, hogy nincs 1 sem. Kinek nagyobb az esélye a nyerésre?

(K) Egy csomag francia kartyabol 2 - szer huzunk. Melyik esetben nagyobb a
valoszinilisége annak, hogy 2 hetest htiizunk: ha az elsé lap kihuzasa utan a lapot
visszatessziik, és a csomagot ujrakeverjiik, vagy ha az elsé kihuzott lapot nem
tessziik vissza a masodik hazas el6tt?

(K) Egy csomag magyar kartyabol kihtizunk 1 lapot. Komplementer események - e
az alabbiak? Add meg az 6sszegiik komplementerének valésziniiségét!

A: Pirosat hiuzunk.

B: Hetest huzunk.

(K) Egy csomag magyar kartyabol kihtzunk 1 lapot. Jelentse A azt az eseményt,
hogy a kihuzott lap zold, a B pedig azt, hogy a kihuzott lap szamozott. Hatarozd meg
az adott és a kovetkez6 események valosziniiséget!

A-B A+ B A—B B—-A A

(K) Egy csomag magyar kartyabol kihtizunk 1 lapot. Jelentse A azt az eseményt,
hogy a kihuzott lap piros, a B pedig azt, hogy a kihuzott lap asz. Hatirozd meg az
adott és a kovetkezo események valosziniiségét!

A-B A+ B A—B B-—A A
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110.

111.

112.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Egy csomag magyar kartyabél kihizunk 1 lapot. Jelentse A azt az eseményt,
hogy a kihtzott lap piros vagy zold, a B pedig azt, hogy a kihuzott lap Kiraly vagy
asz. Hatarozd meg az adott és a kovetkezo események valdsziniiségét!

A-B A+B A-B B-A A

(K) Egy csomag magyar kartyabél kihizunk 1 lapot. Jelentse A azt az eseményt,
hogy a kihuzott lap piros, a B azt, hogy a kihuzott lap asz, a € pedig azt, hogy a
kihuzott lap zold figuras. Hatarozd meg az adott és a kovetkezé események
valosziniiségét!

A+ B C-B A-B A+ (B-0) C

(K) Egy csomag magyar kartyabél kihuzunk egyszerre 4 lapot. Jelentse A azt az
eseményt, hogy a kihuzott lap mindegyike zold, a B azt, hogy a kihuzott lapok kozott
mindegyik szin szerepel, a C pedig azt, hogy a kihuzott lapok kozott nincs zold.
Hatarozd meg az adott és a kovetkezo események valoszintiségét!

A+B A+C A-B A-C
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

Lotté

Az 5 — 6s lotton 90 szambol hiznak ki 5 — 6t gy, hogy a golyokat nem rakjak vissza.

A 6 — os lotton 45 szambdl huznak ki 6 — ot ugy, hogy a golyékat nem rakjak vissza.

Toto: 14 mérkozésre tippelhetiink hazai (H), vendég (V), vagy dontetlen (X) kimenetelt.

113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

120.

(K) Az 5 - 6s lottoban mennyi annak a valésziniisége, hogy pontosan 0; 1; 2; 3; 4; 5
talalatunk lesz?

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 - 6s lotton nyereményt fizetnek ki
nekiink, ha egy szelvénnyel jatszunk? (A 6 - 6s lotton legalabb 2 talalat kell elérni,
hogy Kkifizetés torténjen.)

(K) Mennyi annak a valoésziniisége, hogy az 5 - 6s lottén legalabb 4 talalatunk lesz
1 szelvénnyel jatszva?

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 - 6s lotton legfeljebb 3 talalatunk lesz
1 szelvénnyel jatszva?

(K) Az 5 - o6s lottéon az egyik héten a kovetkezé szamokat huztak Ki:
47;60;65;81;89. A kovetkezé heti szelvényen ezeket a szamokat jeloljiik meg.
Mennyi annak a valésziniisége, hogy telitalalatunk lesz?

(K) Az 5 - s lottoszelvényemen ezen a héten a 7; 22; 51; 54; 78 szamokat jatszottam
meg. Eppen a huzast figyelem, és eddig a 78;13; 22 szamokat huztak ki. Ebben a
pillanatban mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb 3 talalatom lesz?

(K) Az 5 — os lotto — hiizast nézziik a TV — ben. Az elsé 4 kihuzott szam szerepel a
szelvényiinkon. Mennyi annak a valésziniisége, hogy otosiink lesz?

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 — 6s lotton a legkisebb kihuzott szam
al4 —es?
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121.

122.

123.

124,

125.

126.

127.

128.

129.

130.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 — 6s lotton a legnagyobb kihuzott szam
a74 —es?

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 — s lotton kihuzott Gsszes szam
18 — nal nagyobb és 81 — nél kisebb?

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 — 6s lotton kihuzott kozépsé szam a
21 —es?

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 — 6s lotton kihuzott kozépsé szam
nagyobb 50 — nél?

(K) Mennyi annak a valosziniisége, hogy az 5 — s lotton kihtzott szamok novekvé
sorrendben lettek kihuzva?

(K) Az 5 - 6s lotto egy sorolasanal a szamokat novekvo sorrendben irjuk fel. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy az utolso el6tti szam a 457?

(K) Mennyi annak a valosziniisége, hogy az 5 - 6s lotton egy adott hizasnal 4 - et az
1;2;...;9; 10 szamok koziil huznak ki?

(K) Mennyi annak a valé6sziniisége, hogy az 5 — 6s lottén 2 egymas utani héten
kihuzzak a 13 — ast?

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 — 6s lotton kihizott szamok kozott
pontosan 3 nullara végzodik?

(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 — 6s lotton kihizott szamok kozott
tobb 5 - tel oszthato lesz, mint 5 — tel nem oszthato?
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131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Mennyi annak a valoésziniisége, hogy az 5 - s lotton kihuzott legnagyobb és
legkisebb szam kiilonbsége éppen 107?

(E) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az 5 - 6s lotté huzasakor olyan szamokat
hizunk, amelyek kozott lesz legalabb 2 olyan szam, amelyeknek kiilonbsége 17?

(K) Az 5 - os lotton az 1;2;...;89;90 szamok koziil 5 - 6t huznak ki. A szamok
kihuzasanak sorrendje nem szamit. Jelentse A azt az eseményt, hogy a kihuzott
szamok kozott van a 4;9;16, a B pedig azt, hogy a kihuzott szamok kozott van a
16; 25; 36. Mennyi a valésziniisége az A + B és az A - B esemény bekovetkezésének?

(K) Az 5 - os lotton az 1;2;...;89;90 szamok koziil 5 - 6t hiznak ki.A szamok
kihuzasanak sorrendje nem szamit. Jelentse A azt az eseményt, hogy a kihuzott
szamok koziil pontosan 2 darab primszam, a B pedig azt, hogy a kihuzott szamok
koziil pontosan 2 darab 3 — mal oszthaté. Mennyi a valoszinitisége az A + B és az A -
B esemény bekovetkezésének?

(K) Az 5 - 6s lotton az 1;2;...;89;90 szamok koziil 5 - 6t huznak ki. A szamok
kihuzasanak sorrendje nem szamit. Jelentse A azt az eseményt, hogy a kihuzott
szamok kozott van paratlan, a B pedig azt, hogy mindegyik szam oszthaté 5 - tel.

Mennyi a valésziniisége az A+BésazA-B esemény bekovetkezésének?

(K) A 6 - os lottoban mennyi annak a valésziniisége, hogy pontosan 0; 1; 2; 3;4;5; 6
talalatunk lesz?

(K) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a 6 - os lottén nyereményt fizetnek ki
nekiink, ha egy szelvénnyel jatszunk? (A 6 - os lotton legalabb 3 talalat kell elérni,
hogy kifizetés torténjen.)

(K) Kitoltiink egymastol fiiggetleniil egy 5 - 0s és egy 6 - 0s lottészelvényt. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy az egyik szelvényen sem nyeriink? (Az 5 - 6s lotton a
nyeréshez minimum 2, a 6 - oson legalabb 3 talalatot kell elérni.)

(K) A Bingo jaték soran az 1 és 100 kozé esé szamok koziil huznak egyenként.
Mennyi annak a valoésziniisége, hogy a kihuzott szam oszthato 3 — mal, vagy 5 — tel?
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140.

141.

142.

143.

144.

145.

146.

147.

148.

149.

150.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(K) Valaki talalomra kitolt 1 totészelvényt. Mennyi annak a valésziniisége, hogy az
els6 6 mérkozés koziil legalabb 4 helyre hazait valaszt?

(K) A toton a fogadasi tételbol néhanynak mar ismerjiik az eredményét és még van
esélyiink a telitalalatra. Mennyi tippiink jott be, ha ebben a pillanatban nyerési

esélyiink ﬁ?

(K) Mennyi annak a valészintlisége, hogy a toton nem lesz talalatunk?

(K) Mennyi annak a valosziniisége, hogy telitalalatunk lesz a totén?

(K) Mennyi annak a val6sziniisége, hogy pontosan 10 talalatunk lesz a toton?

(K) Mennyi annak a valosziniisége, hogy csak 1 tippet hibazunk el a toton?

(K) Mennyi annak a valosziniisége, hogy csak az utolsé tippet hibazzuk el a toton?
(K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb 12 talalatunk lesz a totén?

(K) Mennyi annak a valosziniisége, hogy legfeljebb 12 talalatunk lesz a toton?

(K) Mennyi annak a valdésziniisége, hogy a toton nyereményt fizetnek ki nekiink, ha
egy tipposzlopot kitoltiink? (A totén legalabb 10 talalatot kell elérni, hogy Kkifizetés
torténjen. A 14. sort csak az elsé 13 sor helyes kitoltése esetén veszik figyelembe.)

(E) A skandinav lotton minden sorsolaskor 35 szambol 2 - szer huznak ki 7 darab
szamot. Egy Kitoltott szelvény mindkét huzasnal részt vesz a jatékban. Mennyi
annak a valoszinilisége, hogy egy szelvénnyel jatszva legalabb az egyik huzasnal
pontosan 4 talalatunk lesz?
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151.

152.

153.

154.

155.

156.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

Fiiggetlen események

(E) Egy kockaval dobunk. Fiiggetlen - e a kovetkez6 két esemény?
a) A = {A dobott szam paros.} és B = {A dobott szam 3 - mal oszthaté.}
b) C = {A dobott szam paros.} és D = {A dobott szam 4 - gyel oszthaté.}

¢) E = {A dobott szam prim.} és F = {A dobott szam legalabb 5.}

(E) Két kockaval dobunk. Legyen az A esemény az, hogy a dobott szamok osszege
paros, a B pedig az, hogy a dobott szamok 6sszege 3 - mal oszthato. Fiiggetlen - e a
két esemény?

(E) Egy piros és egy kék kockaval dobunk. Bizonyitsd be, hogy a piros kockaval valé
2 — es dobas fiiggetlen a kék kockaval valé 5 — 6s dobastol!

(E) Egy szabalyos pénzérmét 3 - szor feldobunk. Legyen az A esemény az, hogy a
dobasok kozott fej és iras is elofordul, a B pedig az, hogy legfeljebb 1 iras lesz.
Fiiggetlen - e a két esemény?

(E) Egy szabalyos pénzérmét 2 - szer feldobunk. Legyen az A esemény az, hogy az
elsé dobas fej, a B az, hogy a masodik dobas fej, a C pedig az, hogy pontosan 1 fej
lesz. Az A; B; C események koziil melyik 2 fiiggetlen? Fennall — e a fiiggetlenség a
3 esemény esetén?

(E) Egy csomag magyar kartyabél kihuzunk 1 lapot.

a) Legyen az A esemény az, hogy aszt huztunk, a B pedig az, hogy a kihuzott lap
zold. Fuggetlen — e a két esemény?

b) Legyen a C esemény az, hogy vagy aszt, vagy zoldet huztunk, a D pedig az, hogy
a kihuzott lap also. Fiiggetlen - e a két esemény?
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158.

159.

160.

161.

162.

163.

164.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(E) Egy csomag magyar kartyabol kivalasztunk 4 lapot. Legyen az A esemény az,
hogy a kivalasztott lapok kozott van asz, a B az, hogy van piros és a C pedig az, hogy
koztiik van a piros asz. Az A, a B és a C események koziil melyek kozot all fenn, hogy
az egyik maga utan vonja a masikat? Fiiggetlenek —e az A és a B események?

(E) Legyen az A esemény az, hogy holnap nyerek a Tipp — Mixen, a B pedig az, hogy
nem nyerek. Fiiggetlen - e a két esemény?

(E) Adott egy 4 gyerekes csalad. Legyen az A esemény az, hogy fiu és lany is van a
csaladban, a B pedig az, hogy legfeljebb 1 lany van. Fiiggetlen — e a két esemény?
Valtozik — e a fiiggetlenségi viszony, ha a csaladban csak 3 gyerek van?

(E) Egy urnaban 8 fehér és 5 piros golyo6 van. Kivesziink egyszerre 2 golyét. Legyen
az A esemény az, hogy van kozottiik piros golyd, a B pedig az, hogy van kozottiik
fehér golyo. Fiiggetlen - e a két esemény?

(E) Egy dobozban 5 piros és 7 zold golyé van. Egymas utan véletlenszeriien
kihtizunk 2 golyot. Legyen az A esemény az, hogy elsdre piros golyot hiizunk, a
B pedig az, hogy masodikra zold golyét huzunk. Fiiggetlen — e a két esemény, ha az
elsének kihtuzott golyot visszatessziik, illetve ha nem tessziik vissza?

(E) Egy 8 fos tarsasagnak a fele gyiijt mogyorot, 3 gyiijt diot, illetve 1 pedig diot és
mogyordt is. Legyen az M esemény az, hogy kivalasztva 1 tagot, az mogyorét, a
D pedig az, hogy diot gyiijt. Fiiggetlen — e a két esemény? Valtozik - e a fiiggetlenségi
viszony, ha csak 2 gyiijt diét, és az egyik mogyorét is?

(E) Egy iskolaba 600 diak jar, ebb6l 100 — an hordanak szemiiveget. A 10.a — ba
30 tanulé jar kozottiik 5 — en szemiivegesek. Véletlenszeriien kisorsolnak 1 didkot,
aki ingyen vehet részt a sitaborban. Legyen az A esemény az, hogy a kivalasztott
diak szemiiveges, a B pedig az, hogy a 10. a — ba jar. Fiiggetlen — e a két esemény?

(E) Egy hiitokamionban 50 lada export alma, 50 lada I. osztalyd alma, 50 lada
export korte és 50 lada I. osztalya korte van. Legyen az A esemény az, hogy a
gyiimolcs I. osztalyu, a B pedig az, hogy a kivalasztott gyiimolcs alma. Bizonyitsd
be, hogy a két esemény fiiggetlen!
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165.

166.

167.

168.

169.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(E) Legyen P (A) = 0,5 annak a valdsziniisége, hogy Anna 16 és 17 o6ra kozott
elmegy sétalni, P (B) = 0, 6 annak, hogy Béla ebben az idében sétal, P (A- B) = 0,4
annak, hogy mindketten sétalnak.

a) Fiiggetlen eseményeknek tekinthetjiik — e Anna, illetve Béla délutani sétajat?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb az egyik fiatal sétal délutan 16 és
17 ora kozott?

(E) Egy orszagos felmérésben 0, 1 volt annak a valésziniisége, hogy valaki jelest irt
matematikabol, 0,15 annak, hogy jelest irt szovegértésb6l. Mindkét felméro
feladatsort jelesre 0, 07 valosziniiséggel irtak meg a tanulok.

a) Fiiggetlennek tekinthetjiik — e a szovegértést és a matematika tudast?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy megkérdezve 1 tanulot, legalabb az egyik
felmérot jelesre irta meg?

(E) Egy gyartosor 2 futészalagbdl és 1 gépbdl all. Ezek egymastdl fiiggetleniil
miikodnek, ha a gép és legalabb az egyik futdészalag jo, akkor a gyartosor
miikodoképes. Egy bizonyos iddotartamban a futdszalagok miikodésének
valosziniisége 0,8; a gép miikodésének valosziniisége 0,94. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a gyartésor miikodik, illetve nem miikodik?

(E) Egy jatékkockarol megallapitottak, hogy nem homogén (azaz cinkelt), s igy az
1 — es dobasanak valosziniisége %, mig a vele szemben 1év6 6 — 0s dobasé pedig % A

tobbi szam dobasanak valdésziniisége egyenlé. Mennyi annak a valosziniisége, hogy
ezzel a kockaval paros szamot dobunk?

(E) Egy szabalytalan dobokockaval dobva az alabbi megfigyelés torténik: primszam
dobasanak valoszinilisége 13—0, paros szam dobasanak valdszinilisége %, az
1 - es dobasé pedig 0,4. Mennyi annak a valosziniiség, hogy 2 — t dobunk?

(E) Azt tapasztaljuk, hogy a dobokockank nem ugyanakkora eséllyel esik mindegyik
lapjara: paros szamot g valosziniiséggel lehet dobni, primszamot pedig

3 r sy > . 21 r s g

3 valosziniiséggel. Osszetett szamot ugyanakkora, 0 valosziniiséggel dobhatunk,
mint 3 - mal oszthaté szamot. Ha a dobokockankkal a 6 — os dobasanak esélye
> akkor mennyi a tobbi szam dobasanak a valosziniisége?
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172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

(E) Egy vizsgalat szerint az iizem 750 dolgozdja koziil 360 — an dohanyoznak. Az
iizemben dolgozéok 20 % - anak van valamilyen allergias panasza gy, hogy a
dohanyosok koziil 90 — en szenvednek ilyen jellegii panaszok miatt.

a) Aziizemben végzett vizsgalatok alapjan fiiggetlennek tekintheté — e egymastol az,
hogy valaki dohanyzik, illetve az, hogy valakinek allergias panaszai vannak?

b) Megszolitva 1 dolgozot, mennyi annak a valésziniisége, hogy dohanyost szélitunk
meg, illetve, hogy olyan dohanyost, akinek allergias panaszai vannak?

C) Az iizemben 2 havonta kisorsolnak a dolgozok kozott 1 jutalomiidiilést. Mennyi
annak a valosziniisége, hogy az év soran Kkisorsolt 6 nyertes kozott pontosan
3 olyan dolgoz6 volt, akinek allergias panaszai vannak?

(E) Fiiggetlenek - € az A és B események, ha P (A+ B) = 0,76; P(A) = 0,6 és
P(B) = 0,4?

(E) Fiiggetlenek - ¢ az A és B események, ha P (4) =0,5,P(B) =0,3 és
P(A-B) =0,015? Mennyi a P (A + B) értéke?

(E) Annak az esélye, hogy holnap esni fog 0,3, mig a viharos szélé pedig 0, 2.
Mekkora intervallumba eshet a holnapi viharos szeles és esés idé esélye? Mit
feltételez az, aki azt allitja, hogy az esély pontosan 0,067

(E) Az A esemény valosziniisége 0,7, a B eseményé pedig 0,8. Annak a
valésziniisége, hogy legalabb az egyik esemény bekovetkezik 0,94. Fiiggetlen - € a
két esemény? Mennyi annak a valésziniisége, hogy az A esemény a B komplementere
feltétellel kovetkezik be?

(E) Az A és B események fiiggetlenek. Annak a valosziniisége, hogy koziiliik legalabb
az egyik bekovetkezik 0,58. Annak a valosziniisége, hogy mindkett6é bekovetkezik
0,12. Ismert, hogy P(A) = P(B). Add meg az A és B események valésziniiségét!

(E) Lehet — e 2 esemény fiiggetlen, ha az események egymast kizarok?

(E) Tudjuk, hogy 2 esemény fiiggetlen egymastol. Lehetnek — e egymast Kizaroak?

29



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnaziuma)

179. (E) Bizonyitsd be, hogy ha A és B fiiggetlen események, akkor A és B, illetve 4 és
B is fiiggetlenek egymastol!

180. (E) Bizonyitsd be, hogy ha az A; B és C események paronként fiiggetlenek, és
A fiiggetlen a B + C eseménytol, akkor A; B és C teljesen fiiggetlen események!
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